

háznagyi tisztségre *Kállay* Tamáson kívül szöbakerült *Petry* Pál is.

A nemzetgyűlés megnyitása után közvetlenül az indemnitást tárgyalják. Az indemnitás megszavazása után a felsőházi törvényjavaslatot tárgyalják le és ezután a nemzetgyűlés által képviselőházzá és nyári szünetet tart.

A nyári szünet után kerülnek sorra a különböző pénzügyi, szociális és közgazdasági törvényjavaslatok. Ujabb választójogi vita izgalmainak a kormány egyelőre nem kívánja kitenni a nemzetgyűlést.

A kormány rekonstrukciója.

Budapesti tudósítónk jelenti telefonon: A kormány rekonstrukciója most már befejezett tény, ugyanarra, hogy a hivatalos lap csütörtöki száma közölni is fogja azokat a változásokat, amelyek gróf *Bethlen* István új kormányában lesznek. Értesülésünk szerint gróf *Klebsberg* Kunó belügyminiszter, dr. *Tomcsányi* Vilmos Pál igazságügyminiszter, *Mayer* János földmivelésügyi miniszter, dr. *Vass* József külügyminiszter, dr. *Bernoldk* Nándor népjóléti miniszter és *Hegyeshalmy* Lajos kereskedelemügyi miniszter távoznak helyükről.

Az új kabinet tagjait illetően a földmivelésügyi, belügyi, igazságügyi és népjóléti tisztségek vezetőire nézve már megtörtént a döntés. Megbízható helyről származó információk szerint az új külügyminiszter gróf *Klebsberg* Kunó, az új népjóléti miniszter *Vass* József lesz. Föltűnést kelt az az információ, amely szerint a földmivelésügyi miniszter újból *nagyatádi Szabó* István lesz. Viszont a belügyi és igazságügyi tisztségeket két olyan új nemzetgyűlési képviselővel töltenék be, akik munkapárti alapon a régi országgyűlésnek voltak tagjai, de miniszterek nem voltak.

Tört aranyért és ezüstért igen magas árat fizet

HARASZTI ANTAL
Kossuth Lajos-sugárút 21. 545
Ékszer és órajavitást a legolcsóbban készít.

Mikor magával a címmel akarták föl hívni az írók a közérdeklődést. Egy nagyon kapós német regény címe: *Jön a rozson át*. D'Annunzio egyik remekének pedig ez: *Talán igen, talán nem...* Megesett, hogy egy szenzációs sikerű könyv vagy dráma címét mások adoptálták, (például a *Tűz*), míg akadtak szép számmal szerzők, akik éppen a címek szerénységével és igénytelenségével tűntek ki. Itt elsősorban a lírai költők vezettek, de cíbeszélők is akadtak közöttük. (Csöndes dalok, Szürkület, Még egyszer, A una corda, Egy marék virág.) Ami az igénytelen szerénységet illeti, abban a mi gazdag lelki földünk vezet, a kedves, jó Tömörkényi, akinek könyvcímei, mint ahogy *Buffon* a stílusról mondotta: maga az ember. (Jegyek alatt, Egyszerű emberek, Napos tájak, Bazsarózsa, Népek az ország használatában és ide irhatnám sorra-rendre az egész kis könyvtárra valóét, amelyet ez a csöndes, derűs, komoly nagy munkás-szellem összeírt.)

Némely írónál babonája is van a címeknek, például *Bernstein* drámái közül csak a hatbetűseknek volt világraszóló sikerük. (Az igaz, hogy talán egy kivételével minden darabjának hat betűből áll a címe.)

Házat! Földet! Üzletet! mindig a legelőnyösebben vehet vagy eladhat **Szabó** ingatlan iroda által, Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10-54 Szolid és a legmegbízhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek és üzletek eladására. 756

Száz millió koronát költ el ebben az évben a város.

Az év vége felé újabb póthitelre lesz szükség. — A többletkiadások főösszege. — Dr. Somogyi polgármester nyilatkozata.

A folyton súlyosbodó gazdasági helyzet erősen érezteti hatását a város pénzügyi viszonyaiban is. A pénzügyi bizottság egyik utóbbi ülésén már szó került arról, hogy a megnövekedett pénzügyi terhek jelentékeny póthitel engedélyezését teszik szükségessé. Azóta ezek a terhek még inkább megnövekedtek, a város háztartási költségei — úgy szólván minden tételnél — olyan emelkedést mutatnak, amely messze túleszi a költségvetés határait.

Az előrelátható pénzügyi válság elhárítására vonatkozólag kérdést intéztünk dr. *Somogyi* Szilveszter polgármesterhez, aki a következőképpen nyilatkozott:

— Örülünk, ha tengethetjük az életünket, hiszen az időközi áremelkedések folytán — pedig még az év fele sem múlt el —, máris kimerültek azok a tételek, amit a költségvetés az anyagárak és a munkabérek fődözésére megállapított. *Igy a városnak ebben a pillanatban harmincmillió póthitelre van szüksége.* Hogy csak egy példát említsék, a költségvetés 120 koronás százalékkal számolt — pedig akkor még jóval alacsonyabb volt a szén napi ára —, ma azonban már 230 korona egy mázsa szén és nemsokára minden valószínűség szerint 300 korona lesz. A város háztartásának évente négyszáz vagon szénre van szüksége és így ehhez a mai árak mellett több mint négy millió korona kiadási többlet jelentkezik.

— Hol talál a város főösszeget erre a hatalmas póthitelre? — kérdeztük a polgármestertől.

— A forgalmi adóból befolyó jövedelmet és a szerb megszállás alól felszabadult városi bérföldek bérösszegét használjuk föl erre a célra, ezek a bevételi tételek ugyanis nem

szerepelnek a költségvetésben. Fölhasználjuk azokat a bevételtöbbleteket is, amelyeket éppen az áremelkedések révén ért el a város. Minden jövedelemszaporítási lehetőséget ki kell éküzelnünk, mert a város terhei állandóan szaporodnak. Így például legalább húszmillióval terheli a nem szoroson vett közigazgatási alkalmazottak kártalanítása a város költségvetését. Nagy baj az is, hogy az állam állandóan tartozik 12-14 millió koronával és arra, hogy ezt rövidesen meg is kapja a város, vajmi kevés a reményünk.

— A költségvetési előirányzat erre az esztendőre 5,888.200 korona volt. Ezt az összeget a 35 millió póhittel már is túlléptük és úgy látom, hogy az év vége felé még újabb hasonló arányú póthitelre lesz szükség és így valószínűleg a város kiadása ebben az évben meghaladja a 100 milliót. Nagyon szeretnénk, ha a pótdótot nem kellene ebben az évben fölelelnünk, de a mai pótdó mellett elmondhatjuk a város polgársága, hogy az egész világon Szegeden fizetik a legkisebb pótdótot.

Arra vonatkozólag intéztünk ezután kérdést a polgármesterhez, hogy a város gazdálkodásának a programja nem változott-e meg tekintettel a pénzügyi nehézségekre.

— Ebben az évben veszi házi-kezelésbe a város — válaszolta a polgármester — a tápéi rétből kihalított 550 holdat, amely eleinte nem hoz ugyan semmit a város konyhájára, mert a szükséges beruházások nagyon sokba kerülnek, de a befektetés rövidesen busásan meghozza a várt gyümölcsét. A balástyai sertésenyésztőtelep is örvedetesen fejlődik, a jövő hónapban már kétszáz malaccal ajándékozzák meg az anyakocák a várost. Erre nagy szükség van, mert a népkonyha, a szegényház és árvaház fenntartása már eddig hétmillió koronát emésztett föl. De bátran elmondhatjuk, hogy itt Szegeden éhen nem halhat senki. A keresésképtelen szegények pénzzel való segítése azonban súlyos akadályokba ütközik, mert a sok oldalról igénybevevő polgárság nem igen adakozik a gyorssegélyalap javára.

Végül egy teljesen pesszimistikus nyilatkozattal fejezte be a polgármester az interjút:

— Ahhoz az általános szabályhoz kell alkalmazkodnunk, ami már számos pénzügyi kapacitás ajkáról is elhangzott Genuában, hogy a pénzügyi egyensúly helyreállításához

a legfontosabb eszköz a takarékoskodás, mert még mindig a háború és a forradalmak rombolásait kell javítgatnunk. Azt hiszem, hogy a gazdasági helyzet legalacsonyabb pontját még mindig nem értük el, a viszonyok még jövedelg csak rosszabbodnak. Hogy a javulás mikor következik be: nem tudom. Valahogy úgy képelem el a dolgot, hogy egy irózatoss megrázkódtatásnak kell jönnie, ami egy pillanat alatt visszafordítja a romlásba rohanó állapotokat.

Reklámhét!

Divatzoknik K 47.—
Divatharisnyák minden színben K 88.—
Magassarku muslin-harisnya K 175.—
Selyemharisnyák K 300.—

mig a készlet tart kizárólag
GEIGNERNÉL,
ISKOLA-UTCA 25.
Fióközetem Szegeden nincsen.

Aigner főispán a II. választókerületi választásról.

Dr. *Aigner* Károly Szeged város főispánja szombaton délelőtti nem fogadta ugyan az újságírókat, de azért egyik délutáni helyi lapban mégis nyilatkozott a II. kerületi választásokra vonatkozólag. Nyilatkozott pedig az említett lap szerint a következőképpen:

— A második kerületi választásra vonatkozólag a büntügyi vizsgálatot föltétlenül elrendelik az igazságügyi hatóságok és pedig a választói névjegyzékekben talált hamis és gyanús adatok alapján.

Erre a nyilatkozatra van néhány szerény észrevételünk. A büntügyi vizsgálat elrendelését helyesnek, sőt szükségesnek tartjuk, mert még vagyunk róla győződve, hogy a vizsgálat eredménye egyszer és mindenkorra elfojtja azokat a nevetséges híreszteléseket, vádakokat és rágalmaikat, amelyek a választáson kisebbségbe maradt párt berkeiből kerültek elő. Meg vagyunk arról is győződve, hogy ezt a vizsgálatot pártatlan igazságossággal folytatják majd le a minden pártszemponttól mentes hatóságok. Csupán azt nem érjük a főispán nyilatkozatából, hogy miért hangsúlyozza a választói „névjegyzékekben talált hamis és gyanús adatokat”, amikor a rendőrség minden ilyen hamis és gyanús adatról már megállapította, hogy azok nem hamisak, még csak nem is gyanúsak?

Lehet, hogy dr. *Aigner* főispán külön nyomozóközvetítőmennyel dolgozik és emberei ügyesebbek a rendőrségnél. Ebben az esetben megértjük a nyilatkozat határozott állítását.

Persze, az átkozott irodalmi kritika nem igen respektálja ezt a babonát.

A Ködképek a kedély láthatárán, hogy egyebet ne említsék, nagyon szerencsétlen és erőltetett cím, de azért Keménynek ez a műve mégis a magyar lélektani regény legfinomabb és legmélyebb képviselője.

Bocsáss meg, kedves olvasóm (ha kedvelen is vagy mostanában), hogy ilyen zord időben filológiai egyveleggel traktálalak, de én azt szeretném, ha a fránya politika és a keserves megélhetés gondjaitól egy-két percre elterelődnél olykor-olykor. Ha tudós professzor volnék, három könyvből írnék egy negyedike! — élőszóval és utószóval, jegyzetekkel és magyarázatokkal, könyvszemlével és akadémiai jutalommal ilyen címen: *A különféle könyvcímek egyetemes története a világirodalomban a legrégibb időktől napjainkig, különös tekintettel a magyar irodalomra.* De én csak afféle tollforgató íródiák vagyok, akit darabszámra fizetnek és azért választottam ezt a könnyű műfajt, mert ebben mindenhez hozzá lehet szólni és semmihez se kell érteni. Ami ugyan gyakran megesik az ugynevezett tudományos irodalomban is, de ott ezt egészen más-képpen hívják.

Juhász Gyula.

Brilláns ékszerek
ARANY-ÉZÜST ÁRUK
VÉTELEI ELADÁSA
KÁRÁSZ UTCA 10
FISCHER TESTVÉREK
EKSZERÉSEK SZEGED